

НЧ „Съединение–1905“

с. Кочово, община Велики Преслав

Отчет за дейността на НЧ „Съединение–1905“

с. Кочово през 2019 г.

Основната дейност на читалището се ръководи от заплануваните мероприятия в годишната програма, която се приема от настоятелството. От няколко години се стремим в нашето читалище освен традиционните обичаи да правим и винаги нещо различно, интересно и запомнящо се. Ето каква беше дейността на читалището за изминалата 2019 година.

Годината започна с празника „Бабинден“. Пресъздадохме обичая като традиция и с програма, танци и веселба. Участваха много щастливи баби и още по-щастливи дядовци.

Празника Трифон Зарезан пресъздадохме с активно участие на самодейците, както в представянето на традициите на празника, така и в забавната програма. Избрахме и цар на виното – тази година това беше Иван Маринов.

За празника на Левски аранжирахме витрина в читалището, а пред паметника в селото и пред портрета на Дякона поднесохме цветя направихме рецитал за Апостола на свободата.

Традиционно за Баба Марта бяхме гости в ЦДГ „Първи юни“ и раздадохме на децата мартеници, изработени от самодейците и децата от читалището. Големите деца изработиха мартеници и за поредна година украсихме дръвчето пред читалището. Площада на селото беше весел и мартенски.

За 3 март озвучихме площада с патриотични песни, беше изнесен рецитал и поднесохме цветя на паметника. След това отидохме до Велики Преслав където също поднесохме цветя. Присъствахме и имахме участник на възстановката за освобождението на Преслав от турско робство.

8 март отбелязахме в читалището с весела програма и подаръци за дамите.

Във фойето, по случай 40 год. от смъртта на Емилиян Станев, направихме изложба. Направихме и изложба по случай празника на хумора и шегата. Също така направихме витрина 100 год. от рождението на Веселин Ханчев. А за празника на детската книга и изкуства за деца прожектирахме анимационни филмчета и четохме детски книжки.

През изминалата година не можахме да Лазаруваме, защото децата участваха в националния конкурс в Шумен „Децата на България пеят, танцуват и рисуват“.

За Великден организирахме боядисване на яйца и направихме изложба-украса пред читалището. Жители и гости на селото си правиха снимки, опитваха от козунаците и се „бореха“ с яйцата

За 24 май подготвихме конкурс за най-добра детска рисунка, посветена на Кирил и Методий и на нашата азбука. Всички деца бяха наградени. Подготвихме празнична украса и озвучаване на площада.

На 1 юни организирахме прожекция на филми за децата и бяхме на гости в детската градина с подаръци. Работата с децата продължи през цялото лято с групата за народни и модерни танци и детската певческа група.

Продължихме с представянето на бележити български художници и писатели. Такива изложби аранжирахме за редица важни дати от нашата история, предвидени в плана за годишната дейност на читалището.

За участието ни в общинския фолклорен събор „Петровска китка“ подготвихме програма със смесена фолклорна група. Баби и деца се представиха много добре.

За пореден път отпразнувахме празника на билките – Еньовден. Сутринта рано отидохме за билки, правихме венец и играхме боси хоро в росата.

За втори път на 02.08.2019 г. пресъздадохме обичая „Илинденска седянка“. Този път я направихме на площада, като вкарахме нови, интересни идеи и изпълнения. Изнесохме стари предмети за обработване на земята и прибиране на реколтата, стари снимки от трудовия живот на селото – получи се много интересна изложба. Имаше пуканки, домашно приготвени пити и огън с варена царевица за участниците и гостите на седянката. Завършихме с игри, задявки и хора.

По традиция отново за 6 септември подготвихме голям празник за хората от нашето село и многобройните гости. Направихме тематична изложба „Сватбите на Кочово“. Подготвихме и спектакъл „Следите на времето“. В програмата участваха: гости от НЧ „Добри Войников“, балет с ръководител Наталия Митева, клуб „Традиция“ от Велики Преслав и нашите самодейци и детската танцова трупа. Заедно с нас празнуваха и много гости от читалищата в общината – Осмар, кв. Кирково, Драгоево. Завършихме празника с хора и заря пред читалището.

Участвахме в конкурса „Драгоево пее и танцува“ където спечелихме първа награда за най-вкусно кюфте и получихме грамота, предметна и парична награда.

За втора година се състоя и празника на тиквата, които се проведе в по-голям мащаб тази година. Имаше участници от съседните читалища и индивидуални участия на хора от общината в конкурсите за най-голяма, малка и красива тиква. Гостите ни активно участваха в литературната програма, в кулинарната изложба и състезанията.

Деня на будителите отбелязахме с витрина, изложба и беседа.

Продължихме традицията да честваме деня на християнското семейство. И тази година подарихме църковни календарчета с пожелания в тях за всички християнски семейства и членове на читалището.

На Игнажден пресъздадохме обичая за празника. Имахме гости, наричахме и ръсихме за здраве и сполука, дарихме и нас дариха.

В навечерието на новата година украсихме читалището и елхата с празнични новогодишни светлини и подаръци. Нашето читалище постепенно придобива славата на най-добре украсено читалище в общината за новогодишните празници.

В нощта на Бъдни вечер коледарската група обиколи селото и пя на стопаните.

Имаше и недоволни – не можахме да обиколим всички къщи и вече мислим да имаме две коледарски групи.

Дядо коледа посети децата в читалището и раздаде много подаръци.

Отново изпратихме старата година с много танци, хумор и веселие. Направихме хубав общоселски празник и всички бяха доволни.

Всички наши прояви през годините се снимат за архив на читалището и снимките се качват на страницата на читалището във Фейсбук – НЧ „Съединение-1905 с. Кочово. Тук имаме много приятели и последователи с около 2300 преглеждания на публикациите ни. Интересуват се и гледат дейността на читалището наши съселяни, децата на Кочово и приятели от цяла България и по света.

Едновременно с културната дейност вървяха и ремонтните работи в читалището. Сменихме дограмата на библиотеката, лекционната зала и единия музей. Измазахме библиотеката и музея, изциклихме и лакирахме паркета.

Благодарим на нашите читалищни дейци и на всички, които ни помагаша, за положения труд и участието им в дейността на читалището.

Изготвил:

И. Бойчева – адм. секретар

Председател:

М. Вичев

ПРОГРАМА

за дейността на НЧ „Съединение - 1905”

с. Кочово, общ. Велики Преслав

през 2020 г.

I. Действащи колективи през 2020 г.

Художествено-творчески колектив	Ръководител	График за репетиции / обучение
Група за народни обичаи Детска – коледари Детска – лазарки Възрастни - коледари	Бистра Господинова Ирина Бойчева	Събота
Женска певческа група за автентичен фолклор „Славей” Деца и възрастни	Александър Божилов Христина Митева	събота 10.00 часа
Самодеев театрален колектив за възрастни	Христина Митева Панайот Калудов	петък 17.00 часа
Народни танци за начинаещи Възрастни и деца	Ирина Бойчева Златка Вичева	събота 16.00 часа
Група за занимания с приложни изкуства и живопис, четене и обсъждане на книжки - Деца	Ирина Бойчева	По време на ученическите ваканции сряда
Детска любителска театрална група	Ирина Бойчева Марчо Вичев	Ученическите ваканции

II. Програма за дейността на читалището през 2020 г.

1. Мероприятия, организирани от читалището

№	Дата	Събитие	Място и колектив
1	21.01	Представяне на обичая „Бабин ден” Пети конкурс – „Мисис баба“	Женска фолклорна група Площада и читалището
2	14.02	На площада и стола на селото - честване деня на лозаря – „Трифон Зарезан”, музикална програма	Сборна група
3	19.02	По случай 147 –та годишнина от обесването на Васил Левски –цветя на паметника, рецитал. Аранжиране на витрина във фоайето на читалището.	Сборна група Площада и читалището

4	24.02	Изработване на мартеници от самодейците и децата	читалище, смесена фолклорна група
5	29.02	„Баба Марта” – детско утро с децата от детската градина	ЦДГ „Първи юни” с. Кочово
6	01.03	Украсяване на мартенско дърво	Пред читалището
7	01.03	Празнична вечер с викторина и томбола по случай деня на самодееца	Залата на НЧ
8	03.03	142 години от освобождението на България от турско робство – Поднасяне цветя на паметника. Рецитал от стихове, посветени на празника. Озвучаване на площада с патриотични песни.	Площада пред читалището
9	08.03	„Любовта е живот“ - литературно музикална вечер посветена на жената	Лекционна зала на НЧ
10	07.03	Олелия за Заговезни	На площада
11	22.03	Да посрещнем пролетта – литературно забавна вечер	Лекционна зала.
12	27.03	Ден на театъра – участие на детския театрален състав в XIV национални ученически театрални празници „Тодор Колев“ гр. Шумен.	гр. Шумен
13	01.04	Изложба на карикатури за празника на хумора!	Фоайето на НЧ
14	07.04	Празник на детската книга и изкуствата за деца. Анимационен филм и четене на книжки	Лекционна зала на читалището
15	11.04	Лазаруване с деца от детската градина и селото	Деца от ЦДГ и гр. за автентичен фолклор
16	12.04	Кумичкане – с участие на лазарките	На моста с деца от селото
17	16.04	Библиотеката организира боядисване на великденски яйца с децата	Библиотеката на НЧ
18	11.05	Ден на библиотеката – отворени врати на книгата.	Библиотеката на НЧ
19	18.05	Изложба на детски рисунки по случай празника на Св.св. Кирил и Методий	Фоайето на НЧ
20	24.05	Ден на българската просвета и култура и славянската писменост. Приемане на първолаците за читатели в библиотеката. Озвучаване на площада.	Площада пред НЧ Библиотеката на НЧ
21	01.06	Щастливо детство. Поздрав и подаръци за децата от ЦДГ „Първи юни” от колектива на читалището.	ЦДГ с. Кочово
22	24.06	Еньовден – разходка из околностите на с. Кочово и събиране на билки.	с. Кочово
23	27.06	„Петровска китка” – участие Общински народен	гр. В. Преслав –ЖФГ

		събор	
24	18.07	Празник на цветята „Цветна феерия“	с. П. Волово - ЖФГ
25	02.08	Илинденска седянка	Площада пред НЧ
26	? .08	Тракийски фолклорен събор за североизточна България „Фисекът пее“	с. Буховци - ЖФГ
27	06.09	Съединение на Източна Румелия и Царство България - Празник на читалището – 115 г.	Площада пред НЧ / зала
28	? .09	Фолклорен събор „Сребърни пафти“	с. Острец - ЖФГ
29	22.09	Световен ден на туризма – екскурзия до В. Преслав – музея и крепостта.	В. Преслав
30	01.10	Международен ден на възрастните хора – на гости на пенсионерски клуб – с. Кочово	Пенсионерски клуб
31	14.10	Национално изложение на терлици и плетива – с. Ветрище – изложба	с. Ветрище
32	24.10	Празник на тиквата – „Щедра есен“	Площада или НЧ
33	01.11	Будителите – изложба и прожекция.	читалището
34	21.11	Ден на християнското семейство. Църковни календарчета за самодейците. Празнична вечер.	Лекционна зала на НЧ
35	19.12	Украсяване на фасадата на читалището и коледното дърво. Запалване на коледните светлини.	Площада пред НЧ
36	20.12	Пресъздаване на „Игнажден“	Музея на НЧ
37	21.12	Посрещане на Дядо Коледа – празник за децата	Лекционна зала на НЧ
38	24.12	Коледари - деца и възрастни	с. Кочово
39	27.12	Новогодишно тържество – кулинарна изложба и дегустация – награди за победителите, песни и танци	Стола на с. Кочово

2. Библиотечна дейност

- Библиотечен фонд – 7759
- Брой читатели – 61
- Уреждане на кътове, витрини, изложби, организиране на литературни четения

Дата	Събитие	Място
15.01	125 год. от рождението на публициста Гео Милев/1895-1925/	Лекционна зала.
18.01	85 год. от рождението на поета Дамян Дамянов/1935 – 1999/	Залата на НЧ
05.02	100 г. от рождението на поетесата и преводачка Леда Милева /1920 – 2013/	

01.03	„Румени, бели и засмени с Баба Марта“ - детско утро с децата от детската градина.	ЦДГ „Първи юни“ с. Кочово.
01.03	Празнична вечер с викторина и томбола по случай деня на самодееца и Баба Марта.	Залата на НЧ.
08.03	„Любовта е живот“ – литературно музикална вечер.	Лекционна зала.
07.04	Празник на детската книга и изкуствата за деца. Анимационен филм и четене на книжки.	Лекционна зала на читалището
16.04	За своите най-малки читатели библиотеката организира боядисване на великденски яйца	Библиотеката на НЧ
11.05	Библиотека на НЧ - Празнична вечер, отворени врати на книгата.	Лекционна зала
24.05	Ден на българската просвета и култура и славянската писменост. Приемане на първолаците за читатели в библиотеката.	Площада пред НЧ Библиотеката на НЧ
01.06	175 год. от смъртта на Пенчо Рачев Славейков /1827 – 1895/	Лекционна зала.
01.11	Будителите – изложба и прожекция.	Фоайето на читалището.
21.11	Ден на християнското семейство. Църковни календарчета за самодейците. Празнична вечер	Лекционна зала на НЧ.
21.11	200 год. от рождението на Сава Доброплодни – книжовник, театрален деец, учител, открил първото девическо училище в гр. Шумен/1820 - 1894/	Фоайето на читалището

3. Участие в събори и фестивали – общински, национални.

Гостувания в населени места от общината, областта и страната

№	Дата	Фестивал, събор, събитие	Селище	Необходими средства
1	27.03	Ден на театъра – участие на детския театрален състав в XIV национални ученически театрални празници „Тодор Колев“.	гр. Шумен	150.00 лв.
2	? .04	Пролетен събор в Миланово	с. Миланово ЖФГ	40.00 лв.
3	27.06	„Петровска китка” - Общински народен събор	В. Преслав ЖФГ	40.00 лв.
4	? .07	Празник на цветята „Цветна феерия“	с. П. Волово ЖФГ	40.00 лв.

5	?08	Тракийски фолклорен събор за североизточна България „Фисекът пее“	с. Буховци ЖФГ	40.00 лв.
6	06.09	Съединение на Източна Румелия и Царство България - Празник на читалището	с. Кочово	500.00 лв.
7	?09	Фолклорен събор „Сребърни пафти“	с. Острец ЖФГ	40.00 лв..
8	22.09	Световен ден на туризма – екскурзия до В. Преслав – музея и крепостта.	В. Преслав	40.00 лв.
9	14.10	Девето национално изложение на терлици и плетива – с. Ветрище – изложба	село Ветрище	40.00 лв.
10	24.10	Празник на тиквата – „Щедра есен“ - с участници и гости от общината	Площада или НЧ	250.00 лв.

4. Социална дейност

Народно читалище „Съединение – 1905“ предоставя фойето за тъжни и весели ритуали, организира честване на рождени дни, посещение при възрастни хора, работа по проекти, презентации, лекции по интереси. В канцеларията на читалището желаещите могат да получат помощ по попълване на автобиография /СВ/ за работа, социални помощи, копирни услуги и др.

Продължава събирането на стари кулинарни рецепти, илачи и спомени от жителите на с. Кочово с цел оформянето им и издаването на брошура.

5. Административна дейност – заседания на ЧН, представяне на отчети, инвентаризации, провеждане на общи и отчетно-изборни събрания

- Членове на читалището – 70
- Общо отчетно-изборно събрание на читалището – 30.03.2019 г.

Програмата за дейността на НЧ „Съединение-1905“ с. Кочово за 2020 г. е приета на заседание на ЧН, проведено на 29.11.2019 г.

Изготвил:

/Ирина Бойчева/

Председател:.....

/Марчо Вичев/

НЧ „Съединение–1905“

с. Кочово, община Велики Преслав

Списък на органите на управление на НЧ "Съединение – 1905" с. Кочово

Членове на Настоятелството

1. Ивелина Емилова
2. Ташка Ангелова
3. Иван Маринов
4. Герчо Жеков
5. Марчо Вичев

Членове на Контролната комисия

1. Златка Янакиева - председател
2. Николинка Тодорова
3. Виолетка Димитрова

Председател на НЧ „Съединение - 1905“

Марчо Маринов Вичев